RJEŠENJE

1.
Tehničko rješenje zajedničke uporabe izgrađene telekomunikacijske kanalizacije (DTK), a u svrhu osiguranja prostora za potrebe servisa, potrebno je za potrebe polaganja novog svjetlovodnog kabela koje treba ispuniti Optika kabel TV d.o.o.

Ugradnja novih zdenaca u trasu

Potrebno je ugraditi slijedeći DTK zdenac:

· Na lokaciji cca 150 m prije pumpe na ulazu u mjesto Novi Varoš (946 m od Zdenca br. 3) potrebno je ugraditi novi Zdenac br. 4 MZ D1 (150 kN), u koji treba uvesti 1 cijev iz pravca Okučani te dvije cijevi koje idu kroz Novi Varoš do lokacije slijedećeg zdenca;

Instalacija PEHD cijevi malog presjeka i mikro cijevi
U skladu s Uvjetima zajedničke uporabe izgrađene telekomunikacijske kanalizacije (DTK), a u svrhu osiguranja prostora za potrebe servisa, potrebno je za potrebe polaganja novog svjetlovodnog kabela instalirati slijedeće kombinacije cijevi:

· Od Zdenca br. 1 (pružni prijelaz) do Zdenca br. 3 (UNPROFOR) stanje ostaje budući da je taj dio kabela položen prije 15.02.2008.g. kada su Uvjeti doneseni, a ostavljen je nužan i dovoljan servisni prostor, sukladno poglavlju V točci 3. Uvjeta; 

       Na dionici trase od Zdenca br. 3 (UNPROFOR) do zdenca br. 4 (Benzinska stanica) potrebno je položiti dvije (2) nove PEHD cjevi presjeka 50 mm (946 m); 

od Zdenca br. 4 do Zdenca br. 5 u PEHD cijev presjeka 50 mm uz postojeću mikro cijev presjeka 12/10 mm sa svjetlovodnim kabelom tvrtke Optika kabel potrebno je uvuči pet (5) mikro cijevi presjeka 12/10 mm (Stavak 5., točka 13, Tablica 8. UVJETA); kabel T-Coma ostaje u svojoj cijevi;

· od Zdenca br. 5 do Zdenca br. 7 potrebno je položiti dvije (2) nove PEHD cjevi presjeka 50 mm (4031 m)
· Instalacija svjetlovodnog kabela
Prilikom instaliranja kabela i/ili mikro cijevi vodit će se računa o postojećoj infrastrukturi te će se svi radovi izvoditi sukladno propisima. Kabel i/ili mikro cijevi će se instalirati metodom upuhivanja. Kabel i/ili mikro cijevi će biti označen u svakom zdencu te će imati i dodatnu oznaku koja sadržava podatak o vlasniku kabela i oznaku (ime) kabela koja mu je dodijeljena i pod kojom se vode svi podaci o tom kabelu u tehničkoj dokumentaciji.
Kabel je nemetalni jednomodni svjetlovodni kabel koji odgovara ITU preporukama G.652.D.

