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Zagreb,19. veljače 2009.





Sukladno članku 114. stavku 1. točki 17. te članku 114. stavku 6. Zakona o elektroničkim komunikacijama (Narodne novine br. 73/08, dalje u tekstu: ZEK), a u svezi s člankom 116. ZEK-a, nakon provedenog postupka stručnog nadzora nad trgovačkim društvom HT-Hrvatske telekomunikacije, Zagreb, Savska cesta 32 u svezi operativnosti uporabe prenesenih brojeva usluga s dodanom vrijednosti, nadzornik elektroničkih komunikacija donosi sljedeće
RJEŠENJE
I. Nalaže se trgovačkom društvu HT-Hrvatske telekomunikacije d.d., Zagreb, Savska cesta 32 da omogući propuštanje poziva prema numeraciji usluga s dodanom vrijednosti kod pristupnog operatora za druge operatore usluga s dodanom vrijednosti u mreži trgovačkog društva H1 TELEKOM d.d., Split, Put Trščenice 10, dok navedene pravne osobe ne sklope novi ugovor o uzajamnom pružanju obračuna i naplate usluga s dodanom vrijednosti. 
II. Trgovačko društvo HT- Hrvatske telekomunikacije d.d. dužno je izvršiti nalog iz točke I. danom dostave rješenja te se o izvršenju istog obvezuje pisanim putem obavijestiti Hrvatsku agenciju za poštu za elektroničke komunikacije. 
III. U slučaju nepostupanja po rješenju, nadzornik elektroničkih komunikacija izreći će odgovornoj osobi u trgovačkom društvu HT-Hrvatske telekomunikacije d.d. upravnu mjeru izraženu u novčanom iznosu u visini do dvadesetostruke prosječne plaće u Republici Hrvatskoj u proteklom tromjesečju. Svaka sljedeća upravna mjera izriče se u dvostrukom iznosu.
IV. Ovo rješenje objavit će se u „Narodnim novinama“ i na službenim stranicama Hrvatske agencije za poštu i elektroničke komunikacije.

Obrazloženje
Hrvatska agencija za poštu i elektroničke komunikacije (dalje u tekstu: Agencija) je 13. veljače 2009. zaprimila od trgovačkog društva H1 TELEKOM d.o.o. (dalje u tekstu: H1) zahtjev za donošenje odluke o obvezi propuštanja poziva, a u svezi s obaviješću trgovačkog društva HT-Hrvatske telekomunikacije d.d. (dalje u tekstu: HT) od 12. veljače 2009. o namjeri obustave propuštanja poziva prema cijeloj 060 numeraciji u mreži H1. Slijedom navedenog, nadzornik elektroničkih komunikacija je sukladno člancima 113. i 114. ZEK-a, 18. veljače 2009. obavio stručni nadzor nad HT-om. Predmet nadzora je operativnost uporabe prenesenih brojeva usluga s dodanom vrijednosti nakon završenog postupka ostvarivanja prenosivosti broja iz nepokretne mreže davatelja broja HT-a u nepokretnu mrežu primatelja broja H1, i to za operatora usluga s dodanom vrijednosti trgovačkog društva Markot.tel d.o.o. (dalje u tekstu: Markot.tel).  
Nadzornik elektroničkih komunikacija je u obavljanju stručnog nadzora temeljem iskaza nadzirane osobe (točka 5. zapisnika o obavljenom stručnom nadzoru) nedvojbeno utvrdio da je HT obustavio propuštanje poziva prema svim 060 brojevima operatora usluga s dodanom vrijednosti Markot.tel-a u mreži H1, osim prema brojevima koji se koriste za humaniterne akcije na numerarciji 060 9XXX. Isto tako, temeljem iskaza nadzirane osobe (točka 5. zapisnika o obavljenom stručnom nadzoru) utvrdio je da je ukupno 65 brojeva Markot.tel-a preneseno u mrežu H1. Navedene radnje HT opravdava činjenicom nepotpisivanja izmjene ugovora o uzajamnom pružanju obračuna i naplate usluga s dodanom vrijednosti (točka 5. zapisnika o provednom stručnom nadzoru) od strane H1.
HT je „Popisom mjerodavnih tržišta i operatora i davatelja telekomunikacijskih usluga koji imaju znatniju tržišnu snagu na tim mjerodavnim tržištima“ (klasa: 344-01/07-01/939, ur.broj: 376-11-1), kojeg je Vijeće Hrvatske agencije za telekomunikacije (pravni prednik Agencije prema članku 131. ZEK-a), objavilo 17. prosinca 2007. proglašen operatorom sa znatnijom tržišnom snagom na tržištu usluga nepokretnih javnih telefonskih mreža na području Republike Hrvatske, i to: javnih govornih usluga i usluga prijenosa govora, zvuka, podataka, dokumenata, slika i drugog u nepokretnoj telekomunikacijskoj mreži, kao i na tržištu međusobnog povezivanja i tržištu iznajmljenih telekomunikacijskih vodova. Isto tako, sukladno članku 128. stavku 2. ZEK-a, sve regulatorne obveze koje su određene ili propisane operatorima sa značajnijom tržišnom snagom, dakle i HT-u,  na temelju propisa koji su bili na snazi do stupanja na snagu ZEK-a ostaju na snazi i primjenjuju se. Jedna od tih obveza je i obveza pristupa mreži i međusobnog povezivanja detaljnije regulirana „Standardnom ponudom za usluge međusobnog povezivanja HT-Hrvatskih telekomunikacija d.d. za telekomunikacijske operatore i davatelje usluga s dozvolom za pružanje javne govorne usluge u nepokretnoj mreži u Republici Hrvatskoj od 27. kolovoza 2007.“. 
Slijedom navedenog, opisano postupanje HT-a je nezakonito te predstavlja kršenje odredbe članka 66. stavka 6. ZEK-a. Naime, radi omogućavanja obavljanja elektroničkih komunikacijskih usluga odnosno njihove interoperabilnosti, kao i zaštite prava korisnika tih usluga nužno je prema odredbi članka 66. stavka 6. ZEK-a osigurati povezanost između krajnjih korisnika usluga. Temeljem postojeće dokumentacije u Agenciji, a prema utvrđenim činjeničnim stanjem u obavljanju stručnog nadzora, nepobitno je utvrđeno da je HT prekršio odredbu članka 66. stavka 6. ZEK-a. Slijedom navedenog, nadzornik elektroničkih komunikacija je sukladno članku 114. stavku 1. točki 17. i stavku 6. ZEK-a, odlučio kao u točki  I. ovog rješenja. 

Temeljem članka 116. stavka 1. ZEK-a nadzornik elektroničkih komunikacija odlučio je kao u točki II. ovog rješenja. 

Nadzirana osoba odnosno HT dužan je postupiti po rješenju nadzornika elektroničkih komunikacija. Nepostupanje po rješenju nadzornika elektroničkih komunikacija povlači izricanje upravne mjere izražene u novčanom iznosu u visini do dvadesetostruke prosječne plaće u Republici Hrvatskoj u proteklom tromjesečju. Svaka sljedeća upravna mjera izriče se u dvostrukom iznosu, sve sukladno članku 116. stavku 4. ZEK-a.

Temeljem članka 14. stavka 4. ZEK-a ovo rješenje objavit će se na službenim stranicama Agencije te u „Narodnim novinama“.

UPUTA O PRAVNOM LIJEKU

Protiv ovog rješenja žalba nije dopuštena, ali se može pokrenuti upravni spor pred Upravnim sudom Republike Hrvatske u roku od 30 dana od dana primitka. 

                               HRVATSKA AGENCIJA 

        ZA POŠTU I ELEKTRONIČKE KOMUNIKAKCIJE                                                                             

                                                                                                      Miroslav Belužić, dipl.ing.el.

                                                                                             Nadzornik elektroničkih komunikacija

Dostaviti:

1. HT-Hrvatske telekomunikacije d.d., Zagreb, Savska cesta 32 - osobnom dostavom
2. pismohrani (ovdje)
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