PRIOPĆENJE ZA MEDIJE

HAKOM JE USPJEŠNO UKLJUČIO U OPERATIVNI RAD PROGRAMSKI SUSTAV ZA PRIKUPLJANJE I ANALIZU PODATAKA ELEKTRONIČKIH KOMUNIKACIJA U REPUBLICI HRVATSKOJ

Sustav pokazatelja-SPOK
Vezano na prikupljanje i analizu podataka , Hrvatska agencija za poštu i elektroničke komunikacije – HAKOM – daje obavijest.
ZAGREB, 7. srpnja 2010. – Osnova rada nacionalnog regulatora elektroničkih komunikacija svake zemlje, pa tako i Hrvatske agencije za poštu i elektroničke komunikacije – HAKOM, u značajnoj se mjeri bazira na obradi velikog skupa podataka i pokazatelja. Na temelju prikupljenih podataka slijede analize, odluke i buduće projekcije tržišta. HAKOM je tijekom 2008. godine pristupio uvođenju programskog rješenje u obliku "Sustava pokazatelja" koji ukida dosadašnje mehanizme provjere izlaznih rezultata (koji su bili bazirani na ljudskim resursima) i mnogostruko ubrzava postupak izrade svih završnih izvještaja, analiza i javnih objava. Posebno valja naglasiti da će Sustav pokazatelja omogućiti kvalitetnu višedimenzionalnu analizu tržišta elektroničkih komunikacija, tzv. CUBE.
Samo uvođenje Sustava pokazatelja u potpunu funkcionalnost provelo se u četiri faze: razvoj i instalacija sustava, unošenje povijesnih podataka, otvaranje komunikacije s operatorima i konačno provođenja analiza korištenjem OLAP funkcionalnosti, s napomenom da četvrta faza tzv. OLAP funkcionalnost će biti naknadno uvedena.

Važno je za naglasiti da je cjelokupni sustav u potpunosti realiziran hrvatskim znanjem i iskustvom,

