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PRIMJEDBE I PRIJEDLOZI OT-OPTIMA TELEKOM d.d.-a

 na Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o načinu i uvjetima pristupa i zajedničkog korištenja elektroničke komunikacijske infrastrukture i povezane opreme

Uvodno, pozdravljamo odredbe vezane uz nastojanja regulatornog tijela da se rješavanje spornih procesa sa područja sređivanja postojećeg stanja kabela uvučenih bez prethodnog zaključenja ugovora o pristupu i zajedničkom korištenju kabelske kanalizacije odradi na relaciji infrastrukturni operator - operator korisnik što će pridonijeti međusobnom dijalogu i partnerskom rješavanju spornih tema. 

Prijedlozi izmjena predmetnog Pravilnika o izmjenama i dopunama:

1. Članak 10. stavak 6. točka i). 

Dosadašnjim Pravilnikom bilo je predviđeno dostavljanje dokumentacije za uzakonjenje u dwg obliku te smo mišljenja da bi tako trebalo ostati i nadalje. Razlog tome leži u lakšem korištenju, odnosno radom sa layerima u dwg-u nego u dwf-u. Kabelska kanalizacija, zdenci i zauzeća su do sada bili zasebni layeri, a sada su oni jedinstven layer te se onemogućuje upotreba tih podataka u izradi dokumentacije izvedenoga stanja operatora korisnika, a time se i smanjuje poticaj operatorima korisnicima da uredno izrađuju i vode svoju dokumentaciju te istu dostavljaju infrastrukturnom operatoru. 

2. Članak 10. stavak 8. 

Prilikom sređivanja postojećeg stanja kabela uvučenih bez prethodnog sklapanja ugovora na pojedinim dionicama kabelske kanalizacije nailazimo na razne poteškoće koje uzrokuju vremensko kašnjenje u odnosu na ono predviđeno Pravilnikom (nemogućnost pristupa ZD u užem centru grada, zdenci su zatrpani muljem i zemljom, poklopci se ne daju otvoriti, poklopci su prekriveni većim ili manjem slojem zemlje). Također ti zahtjevi stižu jedan za drugim, u kratkim vremenskim intervalima, te zbog kadrovskog ograničenja nismo u mogućnosti ispoštovati traženi rok. Također je sporno da je određen fiksni vremenski rok bez jasno definirane duljine kabelske kanalizacije koja može biti predmet pregleda po jednom zahtjevu, a koja može biti duga i nekoliko desetaka kilometara.  Slijedom navedenog, predlažemo produljenje roka na 45 dana od dana primitka zahtjeva Agencije te također predlažemo da svaki novi zahtjev operatoru korisniku stiže po dostavi podataka iz prethodnog. 

Primjedbe na važeći Pravilnik o načinu i uvjetima pristupa i zajedničkog korištenja elektroničke komunikacijske infrastrukture i povezane opreme

S obzirom na problematiku sa kojom se susrećemo u svakodnevnom obavljanju aktivnosti koje su vezane uz korištenje kabelske kanalizacije, osim prethodno navedenih izmjena i dopuna, a sa ciljem ravnopravnog i nediskriminirajućeg položaja operatora korisnika u odnosu na infrastrukturnog operatora,  slobodni smo iznijeti regulatornom tijelu i pojedine primjedbe na važeći Pravilnik koje nisu obuhvaćene predloženim izmjenama i dopunama; 

1. Skraćivanje roka dostavljanja tehničkog rješenja za najam slobodnog prostora
U svrhu jasnije definicije, odnosno skraćivanja procesa dostave tehničkog rješenja operatoru korisniku predlažemo da se tehničko rješenje izradi i dostavi operatoru korisniku prije samog sklapanja Ugovora sa infrastrukturnim operatorom za korištenje pojedine dionice kabelske kanalizacije. Za sklapanje ugovora operatora korisnika sa pretplatnicima presudno je vrijeme realizacije/aktivacije usluge što je i osnovno mjerilo konkurentnosti.  Slijedom navedenog, neophodno jest da tehničko rješenje za korištenje slobodnog prostora u kabelskoj kanalizaciji, a koje je pak preduvjet za realizaciju privoda, bude operatoru korisniku dostavljeno što je prije moguće te stoga predlažemo dopunu članka 9., stavka 2., na slijedeći način:
„Infrastrukturni operator obvezan je u roku od 10 dana od zaprimanja zahtjeva operatora korisnika iz stavka 1. ovoga članka, pisanim elektoničkim putem izvijestiti operatora korisnika o mogućnosti, odnosno nemogućnosti zajedničkog korištenja izgrađene kabelske kanalizacije na predmetnoj trasi. Ukoliko postoji osnova za najam slobodnog prostora infrastrukturni će operator, u navedenom roku, izdati tehničko rješenje za korištenje slobodnog prostora u kabelskoj kanalizaciji, odnosno u dogovoru sa operatorom korisnikom prepustiti će mu izradu istoga.“

2. Korekcije Tehničkog rješenja prilikom realizacije na terenu

S obzirom da svakodnevno nailazimo na  slučajeve prolongacije konzumiranja tehničkih rješenja za najam kabelske kanalizacije, u slučajevima kada je provedba istog nemoguća zbog na terenu utvrđenoga lošega stanja kabekske kanalizacije, a koje je uzrokovano neodržavanjem ili oštećenjem iste od strane treće osobe, predlažemo da se u Pravilnik ugradi i odredba koja omogućava fleksibilnost izmjene tehničkog rješenja na licu mjesta prilikom izvođenja istog. Spomenute izmjene odobrile bi nadzorne osobe operatora korisnika i infrastrukturnog operatora u zapisniku o izvedenim radovima, a iste bi u potpunosti bile sukladne ovom Pravilniku i odobravale bi se na licu mjesta prilikom izvođenja tehničkog rješenja, suglasnošću obiju strana. Slijedom navedenog predlažemo izmjenu članka 9., stavka 12., na slijedeći način:
 „Pregled izvršenih radova obavljaju stručni radnici infrastrukturnog operatora i operatora korisnika te se zaključenjem zapisnka utvrđuju izmjene prvobitnog tehničkog rješenja  koje su izvršene zbog nepredviđenog lošeg zatečenog stanja kabelske kanalizacije. Izmjene prvobitnog tehničkog rješenja uzrokovane lošim zatečenim stanjem kabelske kanalizacije vrše se na licu mjesta prilikom izvođenja tehničkog rješenja uz obveznu primjenu odredaba ovoga Pravilnika “

3. Standardno održavanje kabelske kanalizacije

Prilikom svakodnevnog korištenja kabelske kanalizacije, kao operator korisnik,  učestalo nailazimo na slučajeve oštećenja već postavljene vlastite opreme (svjetlovodnih kabela) koji su uzrokovani nedostatkom adekvatnog standardnog održavanja kabelske kanalizacije (npr. čišćenja, deratizacija i sl.). Slijedom navedenog predlažemo regulatornom tijelu da Pravilnikom nedvojbeno definira slijedeće obveze infrastrukturnog operatora: 

· redovne obilaske trasa kabelske kanalizacije kao i gradilištia koja se pojavljuju uz iste, i to  najmanje jednom mjesečno sa ciljem pravovremenog uočavanja oštećenja iste kao i spriječavanja nastanka oštećenja čime bi se uveliko smanjila mogućnost oštećenja položenih svjetlovodnih kabela operatora korisnika. Tako predloženi obilazak trase bi podrazumjevao pravovremeno i neophodno uočavanje oštećenja kabelske kanalizacije, naročito poklopaca zdenaca.  Nakon obilaska trebala bi slijediti aktivnost infrastrukturnog operatora u zaštiti kabelske kanalizacije i sanaciji oštećenja čime bi se spriječio nastanak veće štete na postavljenoj opremi operatora korisnika;
· periodičko čišćenje kabelskih zdenaca od vode i mulja, sa ciljem osiguravanja nesmetanog pristupa kabelima operatora korisnika kako bi isti mogao pravodobno izvršiti otklon smetnji ili pak potrebno prespajanje na vlastitim kabelima;
· periodička deartizacija sa ciljem spriječavanja oštećenja kabela od glodavaca.

O izvršenim obvezama sa područja standardnog održavanja, infrastrukturni operator morao bi uredno, putem pisanog izvještaja, obavještavati operatora korisnika o poduzetim aktivnostima. 

S obzirom da svaku obvezu redovito prati i sankcija u slučaju njenog neispunjavanja, predlažemo regulatornom tijelu jasno definiranje sankcija koje će pogoditi infrastrukturnog operatora ukoliko se isti ne pridržava gore navedernih obveza standardnog održavanja i kao i jasno definiranje novih obveza infrastrukturnog opretora  ukoliko zbog neodržavanja kabelske kanalizacije dođe do prekida svjetlovodnog kabela i padne međugradska veza operatora. Dakle, postavlje se pitanje čija je obveza sanacije svjetlovoda i tko snosi troškove takve sanacije koja je mogla biti izbjegnuta strožim standardnim održavanjem kabelske kanalizacije?
4. Izmicanje trase kabelske kanalizacije i sanacije prekida kabelske kanalizacije i svjetlovoda uzrokovane djelovanjem treće osobe

U odnosima operatora korisnika i infrastrukturnog operatora predmetna tematika ima poseban značaj  budući da se radi o znatnoj materijalnoj šteti koju trpi operator korisnik bez sigurnije zakonske mogućnosti namirenja iste. Naime, u većini slučajeva operatora korisnika se, iako ima uređen odnos sa infrastrukturnim operatorom i plaća naknadu za najam svjetlovoda položenih u kabelsku kanalizaciju, po učinjenoj šteti na istima ili izmicanju trase kabelske kanalizacije upućuje da obeštećenje zatraži od treće osobe, odnosno počinitelja štete iako su štetnim događajem obuhvaćeni i kapaciteti infrastrukturnog operatora.
Mišljenja smo da u ovakvim i sličnim slučajevima infrastrukturni operator mora korisnika svoje kabelske kanalizacije odnosno operatora korisnika uključiti u vlastite odštetne zahtjeve postavljene trećim osobama te bi se tako dobivena nakanda štete morala uzimati u obzir prilikom obračuna najma za tekuću godinu, a sve na način kako je to regulatorno tijelo predložilo novim člankom 9. stavakom 5. Pravilnika u slučaju troškova materijala i radova prilikom realizacije tehničkog rješenja. 
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