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UDRUGA POKRETNIH KOMUNIKACIJA HRVATSKE∙

MOBILE COMMUNICATION ASSOCIATION OF CROATIA∙ 

Šrapčeva 5∙HR-10 000 Zagreb∙CROATIA∙ 

Tel./fax: +385 1 4667-300 ∙e-mail: upkh@upkh.hr www.upkh.hr

Zagreb, 15. srpnja 2011. godine

	Hrvatska agencija za poštu i elektroničke komunikacije

Jurišićeva 13

HR-10 000 ZAGREB



	Predmet
	 Financijski plan i Godišnji program rada Hrvatske agencije za poštu i elektroničke komunikacije za 2012. godinu - javna rasprava


Poštovani,

Nastavno na javnu raspravu o Financijskom planu i Godišnjem programu rada Hrvatske agencije za poštu i elektroničke komunikacije (Agencija) za 2012. godinu, ovim putem Udruga pokretnih komunikacija Hrvatske (Udruga) dostavlja svoje komentare:

1. Godišnji program rada Agencije

Točka 2. Regulacija tržišta elektroničkih komunikacija
2.2.1. Upravljanje RF spektrom
Vezano uz oslobađanje radiofrekvencijskog spektra 790-862 MHz (digitalna dividenda) skrećemo pažnju kako Agencija planira u 2012. godini provođenje javne dražbe za dodjelu predmetnog spektra i ostalih radiofrekvencijskih spektara namjenjenih za uporabu , unatoč tome što će ostvarivanje korištenja predmetnog spektra biti višestruko otežano poradi neizvršene realizacije oslobađanja tog spektra prijelaskom s analognog na digitalno emitiranje TV signala zemalja u okruženju koje još uvijek koriste taj spektar na drugačiji način, te su realno očekivane smetnje i ograničavanje u korištenju. 

Skrećemo pažnju kako je prije započinjanja postupka dodjele digitalne dividende u Republici Hrvatskoj kao osnovni preduvjet nužno utvrditi stanje prelaska na digitalno odašiljanje televizijskih programa u državama u okruženju te sklopiti odgovarajuće međudržavne sporazume. Smatramo kako u trenutku dok još nije izgledno kada će digitalna dividenda biti raspoloživa u Republici Hrvatskoj za buduće namjene, zbog upitnih vremenskih perioda prelaska na digitalno odašiljanje televizijskih programa u državama u okruženju. Smatramo kako nije izgledno korištenje tog dijela spektra u 2012. godini, te se predlaže odgoda dodjele spektra kada sazriju uvjeti za istu (u 2013. godini ili kasnije). Također je potrebno voditi računa o redoslijedu provedbe pojedinih planiranih koraka, uključivo i način dodjele predmetnog spektra kako se ne bi preuranjeno generirali nepotrebni troškovi operatorima pokretnih mreža. 

Kako smo i u našim komentarima i prijedlozima izmjena u sklopu javne rasprave na temu Izmjena Financijskog plana HAKOM-a za 2011. godinu naglasili, da nije realno očekivati da će se ciljevi iz Nacrta Strategije razvoja širokopojasnog pristupa u Republici Hrvatskoj u razdoblju od 2011. do 2015. godine (dalje: Strategija) moći ispunjavati temeljem dodijeljenog radiofrekvencijskog spektra u pojasu 790-862 MHz, prvenstveno iz razloga nespremnosti susjednih država, već će okosnica ispunjenja visokih ciljeva Strategije po pitanju broja priključaka pokretnog širokopojasnog pristupa upravo biti korištenje radiofrekvencijskog spektra u pojasevima 880-915 MHz, 925-960 MHz, 1710-1785-1805-1880 MHz, 1900-1980 MHz, 2010-2025 MHz, 2110-2170 MHz.
Kako je dostupnost radiofrekvencijskog spektra osnovni uvjet za razvoj nove infrastrukture i ispunjavanje ciljeva Strategije, i dalje smo uvjerenja da bi trebalo osigurati da operatori imaju pristup tom resursu po razumnim cijenama, kako bi se ciljevi strategije ispunili u najkraćem mogućem roku. Smatramo da će dodjela resursa putem javne dražbe negativno utjecati na spremnost za dodatna ulaganja u same mrežne resurse i usluge, i time ugroziti ostvarivanje visoko postavljenih strateških ciljeva Vlade RH.

Točka 5. Povećanje kapaciteta HAKOM-a

5.3. Suradnja

Smatramo kako bi se u tabličnom pregledu suradnje, u redovitim aktivnostima suradnje, trebalo naći i Ministarstvo zaštite okoliša, prostornog uređenja i gradnje, kao jednog od izuzetno bitnih subjekata, posebice po donošenju Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o prostornom uređenju i gradnji. 
2. Financijski plan Agencije
S obzirom da se u Financijskom planu ne navode detaljnija objašnjenja pojedinih stavki, nismo u mogućnosti dati detaljnije očitovanje o predloženih iznosima pojedinih rashoda. 
Neovisno o tome, mišljenja smo kako su potrebna daljnja poboljšanja u svrhu izbjegavanja budućih izmjena i dopuna godišnjih financijskih planova u cilju rebalansa. U dijelu planiranja rashoda smatramo kako je nužno još transparentnije prikazati planirane troškove prvenstveno u dijelu koji se odnosi na upravljanje radiofrekvencijskim spektrom i adresno-brojevnim prostorom.
Također, iako predmet ove javne rasprave nije pravilnik kojim se određuju iznosi naknada, koristimo ovu priliku kako bismo još jednom ukazali na potrebu da se iznosi pojedinih naknada određuju na način da prihodi od tih naknada odgovaraju planiranim prihodima Agencije navedenima u Financijskom planu, s konačnim ciljem da se financijska opterećenja mobilnoj industriji, koja sudjeluje u punjenju proračuna za obavljanje poslova HAKOM-a s najvećim udjelom, umanje jedinični iznosi naknada po MHz, uz istovremeno umanjenje i postotnog iznosa naknade od ukupnog godišnjeg prihoda, s početkom primjene od 01. siječnja 2012. godine.  
Kao i prethodnih godina, Agencija i dalje ostvaruje veće prihode nego je to planirano godišnjim financijskim planovima, međutim, neovisno o tome iznosi pojedinih naknade se ne smanjuju razmjerno ostvarenom višku. 

Financijskim planovima iz proteklih godina neprestano se ostvaruju veći prihodi no rashodi, a podjednako tako iz financijskih planova i rebalansa nije vidljiva struktura viškova i na koji je način ostvaren višak. Smatramo kako bi se isto moglo prikazati transparentno na način gdje bi bilo vidljivo da se viškovi ostvaruju po stavkama, a podjednako tako, i obrazložiti zašto se isti ostvaruju. 

Financijski plan za naredno razdoblje, temeljem planiranog i ostvarenog, trebao bi uzeti u obzir stavke na kojima se uzastopce pojavljuje višak i u kojem iznosu, te temeljem toga, prilagoditi financijski plan za predstojeće razdoblje, a da bi se izbjeglo ponovno nastajanje viška. 

U cijelosti je razumljivo stajalište kako je potrebno zadržati i planirati određenu financijsku rezervu poradi osiguravanja kontinuiteta poslovanja, no planirana rezerva bi trebala odgovarati potrebama poslovanja hladnog pogona za određeno razdoblje  (tromjesečje ili sl.) za slučaj da se određena potraživanja ne naplate i ne osiguraju dostatna sredstva za funkcioniranje Agencije. 

Također, iako je u 2011. smanjena naknada za frekvencije za cca 18%, obzirom na dostupne podatke putem rebalansa, razvidno je kako postoji još mogućnosti smanjenja naknade, ili možda drugačijeg principa naplate. Predlažemo da se razmotri mogućnost, obzirom da je HAKOM dodjelio dvama operatorima pokretnih mreža tijekom 2011. godine dodatne radijske frekvencije spektra, te s obzirom da se uslijed toga povećao  i ukupan iznos naknada koje plaća mobilna industrija za predmetne radijske frekvencije, da se ukupan iznos prikupljenih sredstava temeljem naknada za frekvencije za javnu pokretnu mrežu umanji ili barem zadrži na razini 2010. godine, što bi u konačnici rezultiralo smanjenjem jedinične naknade za javnu pokretnu mrežu koja danas iznosi 200.000,00 kn po dodijeljenom (neuparenom) MHz. 

Slijedom navedenog,  pozivamo Agenciju da posveti veću pozornost u dijelu planiranja rashoda i potrebnih novčanih sredstava za financiranje Agencije te da poduzme korake kao bi se naknade iz Pravilnika o plaćanju naknada za obavljanje poslova Hrvatske agencije za poštu i elektroničke komunikacije (NN 158/09) izmijenile na način da Agencija temeljem njih ostvaruje prihode sukladno planiranom u Financijskom planu te da se na taj način izbjegne kumulacija viškova sredstava Agencije.
3. Višak prikupljenih sredstava iz prethodnih razdoblja
 

Obzirom kako Udruzi u ovome trenutku nije poznato koliki bi eventualni višak sredstava Agencija ostvarila za 2011. godinu, a razvidno je da će viška biti, temeljem rebalansa financijskog plana za 2011. godinu, mišljenja smo kako bi se svi ostvareni viškovi trebali prebaciti na iste stavke u budžet za 2012. godinu sukladno računovodstvenim propisima, te time umanjiti naknade koje će operatori plaćati Agenciji u 2012. godini za spomenute stavke. 

Kako se sredstva za poticanje razvoja broadbanda nisu dodijelila niti ove godine, predlažemo da Agencija u suradnji s Agencijom za tržišno natjecanje što prije razriješi problematične stavke, te da se ista sredstva što prije dodijele, jer u suprotnom dolazi do akumulacije znatnih sredstava koja nisu utrošena. 

Stoga ponovno predlažemo Agenciji da definira novu stavku u Financijskom planu na koju bi se prebacili svi ostvareni viškovi i to na ime sljedeće nove aktivnosti:

	Poticanje izgradnje elektroničke komunikacijske infrastrukture u svrhu ostvarenja ciljeva Digital Agende 


	xxx mil. Kn*




* xxx mil kn – predstavljaju sav višak prikupljenih sredstava iz prethodne godine

Svrha ove stavke bila bi poticanje izgradnje elektroničke komunikacijske infrastrukture, a sredstva bi se dodijeljivala pojedinim projektima na temelju natječaja na kojem bi sudjelovali operatori koji plaćaju naknade Agenciji, u omjeru sukladnom udjelu u ukupnim prihodima HAKOM-a u proteklom razdoblju. Natječaji bi se otvarali nakon što bi se utvrdio konačan  iznos viška prikupljenih sredstava iz prethodnog razdoblja. Agencija bi upravljala viškom prikupljenih sredstava te ih adekvatno  dodijeljivala. 
Nastavno na navedeni prijedlog, skrećemo pažnju na nužnost stimuliranja ulaganja u nove tehnologije, te uklanjanje svih zapreka za izravna ulaganja kako je to navedeno u Programu gospodarskog oporavka Vlade RH. 
Zaključak
Nastavno na sve navedeno, a s obzirom na trenutnu gospodarsku situaciju u Republici Hrvatskoj i potrebu racionalnog poslovanja i štednje, Udruga predlaže:

· potrebno je provesti izmjene u načinu obračuna naknada operatorima za 2012. godinu kako bi se izbjeglo nepotrebno prikupljanje viška sredstava u 2012. godini;

· ostvarene viškove predlažemo koristiti za potrebe poticanja izgradnje elektroničke komunikacijske infrastrukture;
· iznose naknada koje je potrebno uplaćivati odrediti sukladno realno predviđenim troškovima za pojedine aktivnosti Agencije, pri čemu Agencija treba uzeti u obzir nužnost stvaranja poticajnog okruženja za investiranje u širokopojasne tehnologije pokretnih javnih komunikacijskih mreža u Republici Hrvatskoj.
· Umanjiti financijska opterećenja mobilnoj industriji, koja sudjeluje u punjenju proračuna za obavljanje poslova HAKOM-a s najvećim udjelom, na način da se jedinični iznosi naknada po MHz umanje, uz istovremeno umanjenje i postotnog iznosa naknade od ukupnog godišnjeg prihoda, s početkom primjene od 01. siječnja 2012. godine.
Također, želimo ovim putem izraziti i našu želju i spremnost za daljnjim pojašnjenjima naših stavova i prijedloga iznesenih u ovome očitovanju.

S poštovanjem,
Sarita Bukovčan Kvaternik,

Predsjednica Udruge
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