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Datum: 16. 10. 2008.
Predmet: Javna rasprava - Pravilnik o dodjeli adresa i brojeva, Plan adresiranja i Plan numeriranja
Poštovani,

Prilažemo prijedlog izmjena predloženog Pravilnika o adresiranju i numeriranju, te dodjeli adresa i brojeva u javnim telekomunikacijama i plaćanju naknade.

Dodjela i gospodarenje numeracijom treba preuzeti državno regulatorno tijelo, tj. Agencija sama. Isti se točnije mogu kvalificirati »javnim resursima« nego »vlasništvom mobilnih operatera«, na što nas navodi trenutna situacija na tržištu.
U trenutnoj situaciji mobilni operatori od davatelja usluga neopravdano naplaćuju (Vipnet i T-Mobile) milijunske iznose adresirane kao naknada za korištenje kratkih brojeva.  Agencija je u sklopu drugih postupaka upoznata s činjenicom da su u nekim slučajevima takvi iznosi ekvivalentni ukupnom iznosu naknade za korištenje svog brojevnog resursa dodijeljenog primarnom dodjelom.

Izbjegavanje regulacije kratkih kodova za negovorne usluge s dodanom vrijednosti, a uz činjenicu da je Zakon o elektroničkim komunikacijama u tom pogledu potpuno jasan – čl. 49 st. 8. cit. "(8) Korisnici usluga pristupaju uslugama s dodanom vrijednosti putem posebnih brojeva dodijeljenih u skladu s Planom numeriranja.". može implicirati kako je riječ o pogodovanju SMP operatorima kojima se na ovaj način, i na štetu ostalih sudionika na tržištu usluga s dodanom vrijednosti RH, osigurava neprimjerena korist što svakako treba izbjeći.

Za ostale komentare i prijedloge predlagatelja upućujemo na komentare predstavnika Megafon d.o.o i Markot.tel d.o.o. u sklopu javne rasprave o Najavi izmjene Plana numeriranja i  Plana adresiranja od 03.01.2008. i 14.01.2008. koje možete smatrati i našim prijedlogom.
S poštovanjem,
Ivan Almaš
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