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PRA1 

01-4911-401
14.09.2006.
Javna rasprava vezana za računovodstveno odvajanje i troškovno računovodstvo  
Poštovani,

sukladno pozivu Hrvatske agencije za telekomunikacije (Agencija) operatorima javnih telekomunikacijskih mreža za uključivanje u javnu raspravu vezanu za računovodstveno odvajanje i troškovno računovodstvo objavljenog na službenim Internet stranicama Agencije, u nastavku slijedi doprinos HT-Hrvatskih telekomunikacija d.d. (u daljnjem tekstu: T-HT) otvorenoj javnoj raspravi.

Iz objavljenog dokumenta razvidno je kako je Agencija odlučila javnu raspravu temeljiti na Preporuci EU Komisije (98/322/EC) od 08. travnja 1998. o međusobnom povezivanju na liberaliziranom telekomunikacijskom tržištu, 2. dio – Računovodstveno odvajanje i troškovno računovodstvo (u daljnjem tekstu: Preporuka iz 1998.).

S tim u vezi dopustite da skrenemo pozornost da je predmetna Preporuka je zamijenjena novom Preporukom EU Komisije (2005/698/EC) od 19. rujna 2005. koja se odnosi na «računovodstveno odvajanje i troškovno računovodstvo unutar pravnog okvira za elektroničku komunikaciju» (u daljnjem tekstu: Preporuka iz 2005.).

Naime, u točki 3. preambule Preporuke iz 2005. obrazložen je razlog ažuriranja Preporuke iz 1998. gdje se navodi «Ovom se Preporukom ažurira Preporuka Komisije (98/322/EC) od 08. travnja 1998. o međusobnom povezivanju na liberaliziranom telekomunikacijskom tržištu (2. dio – Računovodstveno odvajanje i troškovno računovodstvo), nastavno na primjenu regulatornog okvira za elektroničke publikacije (25. srpanj 2003.). Ova revizija je neophodna s obzirom da je regulatorni okvir iz 2002. predstavio neke bitne promjene regulatornog paketa iz 1998, kao što su povećanje opsega primjene (regulatornog) okvira; različit pristup nametanja ex ante obveza; različit opseg primjene specifičnih odredbi koje se odnose na računovodstveno odvajanje i troškovno računovodstvo te primjena načela tehnološke neutralnosti.»

Polazeći od argumenta EU Komisije za ažuriranje Preporuke iz 1998., držimo oportunim po ovom pitanju slijediti regulatorne standarde iz Europske Unije, i to iz više razloga.

Naime, Republika Hrvatska se nalazi u postupku pregovaranja za pridruživanje Europskoj Uniji te je u tijeku postupak prilagodbe hrvatskih zakonskih propisa važećem regulatornom okviru Europske unije. Stoga bi već i sama rasprava oko Preporuke iz 1998. koja se temelji na regulatornom okviru Europske unije iz 1998. godine predstavljala korak unatrag u odnosu na ciljeve harmonizacije hrvatskog pravnog okvira. Naime, ukoliko bi Agencija inzistirala na Preporuci iz 1998., došlo bi do nesuglasja prilikom prilagodbe hrvatskih zakona važećem regulatornom okviru Europske Unije, a što bi bilo protivno namjerama EU Komisije. Stoga se Preporuka iz 2005. koja se temelji na važećem regulatornom okviru, u ovom trenutku pokazuje kao najprihvatljivija za raspravu na ovu temu. Vjerujemo da time Hrvatska ne bi zaostajala u integracijskom procesu pozivanjem upravo na trenutno važeći regulatorni okvir koji je usvojen 2002. godine.
Nadalje, prilagodba računovodstvenog sustava operatora bilo kojim računovodstvenim standardima podrazumijeva znatne troškove na strani operatora. Pri tom je nadležno tijelo koje ima ovlaštenje nametnuti određene mjere, dužno voditi računa o njenoj svrhovitosti te o proporcionalnosti njenog učinka s troškovima koje pri tom poduzetnik ima. Naime, načelo proporcionalnosti nalaže primjenu one regulatorne mjere koja je najmanje otegotna za operatora. U tom smislu smatramo da bi troškovi koje bi T-HT bio dužan snositi s ciljem prilagodbe računovodstvenog sustava Preporuci iz 1998. da bi se nakon toga (najvjerojatnije u vrlo kratkom roku) tražila nova prilagodba Preporuci iz 2005., bili nerazmjerni te bi takav pristup u primjeni računovodstvenih standarda bio suprotan gore navedenom načelu.

Pored prethodno navedenog koristimo priliku osvrnuti se i na samu Preporuku iz 1998. Naime, pokazalo se da ključ alokacije proizvoda operatora prema Preporuci iz 1998. nije dovoljno transparentan te da je djelomično proizvoljan. Preporuka iz 1998. se fokusira na razdvajanje troškova i prihoda na pristup, jezgrenu mrežu, maloprodaju i druge aktivnosti te unaprijed predefinira okvir računovodstvenog izvještavanja. Iskustva u pojedinim zemljama Europske Unije (npr. Njemačka) potvrđuju neadekvatnost Preporuke iz 1998. jer dokumenti koji su se podnosili u svrhu dokazivanja računovodstvenog razdvajanja prema Preporuci iz 1998. najčešće su se smatrali nepotpunim i nejasnim.
S druge pak strane, Preporuka iz 2005. omogućava veću fleksibilnost izvještavanja adekvatnim identificiranjem i preraspodjelom prihoda, troškova, uposlenog kapitala te količine različitih aktivnosti poduzetih od strane operatora budući da je usmjerena na one financijske podatke kojima se dokazuje usklađenost poslovanja s načelima nediskriminacije i transparentnosti. Ističemo da Preporuka iz 2005., u svom Dodatku navodi da «sustavi računovodstvenog odvajanja i troškovnog računovodstva moraju dati financijske podatke s takvim pojedinostima koji pokazuju suglasje s načelima nediskriminacije i transparentnosti, adekvatno raščlanjujući pripadajuće prihode, troškove, uposleni kapital i opseg različitih aktivnosti koje provodi operator.» 
U svakom slučaju, ističemo da je prije određivanja obveze računovodstvenog razdvajanja, nužno potrebno prethodno pravilno provesti postupak analize tržišta i utvrđivanja operatora sa znatnijom tržišnom snagom, u cilju ubrzanog usklađivanja hrvatske regulatorne prakse s regulatornim trendovima u Europskoj uniji.
Slijedom iznesenog T-HT zaključuje da bi polazište u razgovorima oko ovog pitanja trebala biti Preporuka iz 2005. i u tu svrhu predlaže osnivanje radne skupine kroz koju bi se na stručnoj razini raspravila sva otvorena pitanja vezana uz računovodstveno odvajanje i troškovno računovodstvo. U tu svrhu, T-HT ostaje otvoren za daljnju međusobnu suradnju.
S poštovanjem,
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