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Javna rasprava HAT – Zajedničko korištenje DTK

Poštovani,

Vaša inicijativa u svezi rješavanja problema nastalih u svezi korištenja DTK u Republici Hrvatskoj je hvale vrijedna. Ako zanemarimo pitanje zašto sada i s kojom namjerom, ne može se zaobići ključno pitanje zašto nitko ne pokreće izmjenu Zakona o telekomunikacijama i Zakona o komunalnom gospodarstvu, kojima se, ovo tehničko-organizacijsko pitanje pretvoreno u političko, može riješiti na najbrži i najlakši način.

Ne možemo se složiti sa tvrdnjom da glavni problem nije pitanje vlasništva već da je to upravljanje postojećom DTK infrastrukturom. 

Kako bi pojasnili situaciju i došli do logičnog i kvalitetnog rješenja pitanja razvoja telekomunikacijske infrastrukture kao osnove za sprječavanje ''digitalnog jaza'' i zadovoljavanja sigurnosnih aspekata korištenja infrastrukture posvetimo se slijedećim aspektima prisutnog ''problema''.

1. OVLAŠTENJA AGENCIJE U SVEZI UPRAVLJANJA DTK-om
U cilju što efikasnijeg i bržeg okončanja stvorenog ''problema DTK'' potrebno je da Hrvatska agencija za telekomunikacije vodi računa o svojim zakonskim ovlaštenjima i ni u jednom trenutku ih ne prekorači kako se ne bi generirali novi problemi i sporovi. Javna rasprava – Zajedničko korištenje DTK obrađuje skoro sva pitanja upravljanja DTK-om i može se isčitati da HAT iako je regulatorno tijelo namjerava preuzeti ulogu Upravitelja što predstavlja novu fazu dodatnih komplikacija u korištenju DTK.. 

Čl. 12 Zakona o telekomunikacijama koji uređuje djelokrug i nadležnost Agencije, HAT nije ovlašten za upravljanje DTK-om.  U svezi DTK, HAT je temeljem članka 22. Zakona ovlašten:

· poticati zajedničko korištenje DTK, ali nije definirano na koji način;

· Rješenjem zamijeniti Ugovor o korištenju DTK kad vlasnik, iako ima uvjeta, odbije s operatorom sklopiti ugovor i dozvoliti polaganje kablova;

· privremenim Rješenjem zamijeniti Ugovor o korištenju DTK dok se ne utvrdi vlasnik DTK, s tim da nije definirano koja je to situacija kad je vlasnik nepoznat.

Mišljenja smo da HAT kao regulatorno tijelo nema ovlaštenje ni uporište u propisima za preuzimanje upravljanja postojećim DTK-om a naročito iz razloga što nema mogućnosti investiranja u investicijsko održavanje i izgradnju novog DTK-a što je sastavni i obvezujući dio upravljanja DTK-om već je to isključivo pravo i obveza vlasnika.

2.  VLASNIŠTVO DTK u Hrvata

Upravljanje imovinom je osnovno pravo i obveza vlasnika i po nama sadašnje stanje DTK je posljedica propusta učinjenih prilikom donošenja Zakona o telekomunikacijama i prilikom pretvorbe i privatizacije Hrvatskih telekomunikacija d.d.. 

Stvaranje ''magle'' oko vlasništva DTK ima za cilj usporavanje razvoja tržišta telekomunikacijskih usluga.

Na početku se nameće pitanje ako je HT vlasnik DTK zašto je propustio, postupiti po načelu dobrog gospodara, osigurati i provesti red u DTK u skladu sa propisima i internim aktima. 

Logičan odgovor je da zna i da je svjestan da DTK nije u njegovom vlasništvu, ali mu zbog onemugućavanja konkurencije odgovara stanje nesigurnosti i nesređenosti infrastrukture bez koje nema razvoja konkurencije. Slijedom toga, iz samo nekima znanih razloga, u javnosti je dovedeno u pitanje vlasništvo nad izgrađenom DTK u Republici Hrvatskoj. 

Svima je jasno da se pravo vlasništva nad stvarima (građevinama) utvrđuje na osnovu odredbi Zakona o vlasništvu i drugim stvarnim pravima (NN 91/96; 68/98; 137/99; 22/00; 73/00; 114/01; 79/06.) temeljem kojeg vlasnik DTK je onaj tko:

· je upisao vlasništvo nekretnine i DTK u zemljišnoj knjizi (čl.119. Zakona)

· je osnovao pravo služnosti na poslužnoj nekretnini upisom u zemljišnoj knjizi u korist vlasnika DTK (čl. 220. Zakona)

· je vlasnik ili ima koje od drugih stvarnih prava na nekoj nekretnini, ima ga time i na svim njezinim pripadnostima (čl. 5. st.2. Zakona) 

Uvidom u zemljišne knjige utvrđeno je da na području Grada Zagreba, a za pretpostaviti je da je tako i u drugim gradovima, niti na jednoj nekretnini nije osnovano niti je u postupku osnivanje prava služnosti u korist Hrvatskih pošta i telekomunikacija d.d. niti njegovog pravnog slijednika u dijelu telekomunikacija Hrvatske telekomunikacije d.d. za potrebe DTK.

Plasiranje u javnost dezinformacija o potrebi angažiranja arbitraže iz Švicarske je krajnje neodgovorno i ekonomski štetno za Republiku Hrvatsku iz razloga što iz dostupnog teksta Ugovora o prodaji HT-a pitanje DTK-a nije niti može biti predmet arbitraže što je i logično jer se ne može prodati ono čega niste vlasnik.

Predmet arbitraže eventualno može biti vrijednost HT-a u trenutku prodaje, a ne i vlasništvo nad pojedinačnom imovinom. U slučaju DTK-a kupac je trebao, kao što je vjerojatno i učinio,  provjeriti vjerodostojnost iskazane imovine u bilanci HT-a i utvrditi da HT za DTK-a nema vjerodostojnu vlasničku dokumentaciju. U dobroj vjeri i kontekstu poslovnih običaja može se zaključiti da je kupac dionica HT-a svjesno ušao u rizik sa DTK iz razloga jer kupuje dionice monopolističke telekomunikacijske tvrtke u Hrvatskoj po knjigovodstvenoj vrijednosti i zna da očekivana i izvjesno ostvariva dobit te ''ne daj bože'' i cijena dionica u trenutku prodaje pokrivaju rizik DTK.

S obzirom da:

· je nesmotrenošću samog HT-a propušteno osnivanje prava služnosti za dio DTK izgrađen sredstvima HT-a na tuđim nekretninama;

· je dio DTK izgrađen sredstvima jedinica lokalne samouprave i sredstvima građana; 

· DTK ima obilježja stvari koja se ne može od nekretnine fizički odvojiti , a da ne bude time sama uništena ili nekretnina u kojoj se nalazi i time ne može biti samostalnim objektom stvarnih prava (čl. 6. st.1. Zakona o vlasništvu …….)
· pojedinačnu nekretninu čini zemljišna čestica, uključujući i sve što je s njom razmjerno trajno povezano na njezinoj površini ili ispod nje (čl. 9. st. 1. Zakona o vlasništvu ……..)  
· se DTK nalazi u sklopu neizgrađenog građevinskog zemljišta koje je Zakonom o poljoprivrednom zemljištu i Zakonom o lokalnoj samoupravi i upravi 30. prosinca 1992 godine postalo vlasništvom jedinica lokalne samouprave;
· se DTK nalazi u sklopu cesta koje su temeljem Zakona o cestama opće dobro i na njima se ne može stjecati pravo vlasništva niti druga stvarna prava po bilo kojoj osnovi; 
· se DTK nalazi u sklopu javnih površina (javne zelene površine, pješačke staze, pješačke zone, otvoreni odvodni kanali, trgovi, parkovi, dječja igrališta i javne prometne površine) i nerazvrstanih cesta (površine koje se koriste za promet po bilo kojoj osnovi i koje su pristupačne većem broju korisnika) definiranih čl. 3. Zakona o komunalnom gospodarstvu, kojih su vlasnici temeljem čl. 31. Zakona o komunalnom gospodarstvu kao univerzalni pravni sukcesori pravnih osoba registriranih za obavljanje komunalnih djelatnosti u skladu sa odredbom čl. 360. ZOVO, jedinice lokalne samouprave od 9. lipnja 1995. godine;

· jedinice lokalne samouprave, temeljem odredbi Zakona o cestama poglavlja Upravljanje javnim cestama zemljištem i komunalnom infrastrukturom u sklopu lokalnih i nerazvrstanih cesta i ulica, istima upravljaju;
može se izvesti zaključak da je vlasnik DTK  LOKALNA SAMOUPRAVA, jer je vlasnik nekretnina ili ima druga stvarna prava ( investira i upravlja) nekretninom i svim njenim pripatcima (DTK).

Kako ne bi bilo nesporazuma potrebno je pojasniti i slijedeće:

· operatori imaju pravo, uz pribavljenu suglasnost nadležnog tijela državne uprave koje upravlja javnim dobrima, koristiti se, u svrhu obavljanja svoje djelatnosti, javnim dobrima u općoj uporabi u vlasništvu Republike Hrvatske, te … i drugim zemljištem u vlasništvu Republike Hrvatske, za postavljanje i održavanje svoje telekomunikacijske infrastrukture i opreme.

U slučaju da nije dobivena suglasnost operatori mogu, kad je to potrebno radi izgradnje objekata koji su prema ovom Zakonu od interesa za Republiku Hrvatsku, steći vlasništvo ili steći služnost na nekretninama iz stavka 1. ovoga članka, kao i na nekretninama drugih pravnih i fizičkih osoba, u skladu s odredbama Zakona o izvlaštenju. (čl. 21. Zakona o telekomunikacijama)

· izmjenom Zakona 2006. godine dodan je čl. 390 a. koji regulira pravno sljedništvo ne nekretninama u trenutku pretvorbe. Nekretnina u smislu Zakona jesu čestice zemljine površine, zajedno sa svime što je sa zemljištem trajno spojeno na površini ili ispod nje (čl. 2. st.3. Zakona). Ovaj članak je unesen u Zakon kako bi se riješilo pitanje trenutka utvrđivanja vrijednosti tvrtki u pretvorbi i u odnosu na DTK je irelevantan jer DTK nije čestica zemlje, već je sa zemljištem trajno spojeno te se odnosi samo na utvrđivanje iznosa obeštećenja u korist onoga tko dokaže da je sa zemljištem trajno spojio građevinu i koliko je sredstava uložio.

· uspostava prijašnjega stanja, odnosno rastavljanje DTK nije moguće bez nerazmjerno velikih troškova, a nije nastala nova stvar nego je postojećoj stvari (nekretnine u vlasništvu jedinica lokalne samouprave) kao glavnoj prirasla druga stvar (DTK) postavši njezinom pripadnošću, ili su u nju uloženi tuđi rad ili sredstva, vlasništvo glavne stvari postoji i dalje, protežući se i na sve ono što je toj stvari priraslo ili je u nju uloženo, a obveznopravna pravila određuju tko ima pravo tražiti naknadu i od koga.  ( čl. 150. st. 1. Zakona o vlasništvu …… )

· Ugovorom o prodaji dionica hrvatska Vlada prodala je dionice HT-a tj. Prava i obveze koje proizlaze iz vlasništva nad dionicama što znači da stranke u eventualnom sporu oko vlasništva DTK mogu biti HT i lokalna samouprava, a nikako netko od dioničara te slijedom toga arbitraža iz Ugovora o prodaji dionica se ne odnosi na utvrđivanje vlasništva DTK već temeljem hrvatskih propisa hrvatsko pravosuđe izriče pravorijek o ovom pitanju na temelju pokrenutog postupka od strane koja se smatra oštećenom.

· Vlada RH kao prodavatelj dionica Ugovorom je ograničila odgovornost RH za slučaj promjene Zakona, podzakonskih propisa i prakse državnih tijela, te ugovorila gornji iznos odgovornosti do 25.500.000,00 USD. Ovaj iznos je dostatan da se obešteti dioničar za eventualni iznos umanjenja vrijednosti temeljnog kapitala HT-a po osnovu isknjižavanja DTK iz poslovnih knjiga HT-a, s tim da se postavlja opravdano pitanje temeljem čega je HT upisao DTK u svoje bilance kad svi građani ove države znaju da se DTK uglavnom financirala sredstvima lokalne samouprave, SIZ-ova i USIZ-a te iz namjenskih sredstava za razvoj infrastrukture koje su građani uplaćivali prilikom priključenja objekta na telefonsku liniju ( i po nekoliko tisuća DM po priključku).      

Zaključno HT je učinio masu propusta u svezi DTK za koje ne može biti odgovoran njegov vlasnik, tako da RH nema nikakve odgovornosti prema drugim dioničarima vezano za DTK.  Ako nema skrivenih namjera i želje pogodovati nekome, pitanje DTK je lako rješivo, uz konsenzus cijele nacije, na temelju postojećih propisa i uz primjenu načela pravičnosti.

3.  KORIŠTENJE I  UPRAVLJANJE DTK-om

Izgradnja, održavanje, razvoj i uporaba telekomunikacijske infrastrukture i opreme, upravljanje … kao prirodno ograničeno opće dobro, … od interesa su za Republiku Hrvatsku (čl.2. Zakona o telekomunikacijama i čl. 29. Zakona o komunalnom gospodarstvu).

Zakonom o lokalnoj samoupravi općine, gradovi i županije u svom samoupravnom djelokrugu obvezne su i imaju pravo obavljanja poslova lokalnog značaja kojima se neposredno ostvaruju potrebe građana, kao što su: … uređenje naselja i stanovanje, … komunalno gospodarstvo, zaštita potrošača, … zaštita i unapređenje prirodnog okoliša, … promet na svom području, održavanje javnih cesta, … izdavanje građevinskih i lokacijskih dozvola, drugih akata vezanih uz gradnju, te provedbu dokumenata prostornog uređenja.
Za provođenje obveza i ovlaštenja iz Zakona, Predstavničko tijelo osniva javne ustanove i druge pravne osobe za obavljanje gospodarskih, društvenih, komunalnih i drugih djelatnosti od interesa za jedinicu lokalne, odnosno područne (regionalne) samouprave, a Poglavarstvo upravlja i raspolaže nekretninama i pokretninama u vla​sniš​tvu jedinice lokalne, odnosno područne (regionalne) samouprave kao i njezinim prihodima i rashodima, u skladu sa zakonom i statutom.

U cilju zaštite općeg dobra od interesa za RH jedinice lokalne samouprave temeljem svojih zakonskih obveza i ovlaštenja mogu i moraju kao nositelji stvarnih prava iz vlasništva DTK-om na cijelom teritoriju RH temeljem Zakona o komunalnom gospodarstvu uz poštivanje odredbi Zakona o telekomunikacijama  organizirati upravljanje DTK-om na jednoobrazan način i pod jednakim uvjetima za sve korisnike DTK na slijedećim načelima: 

· obavljanja komunalne djelatnosti, a naročito onih od interesa (upravljanje DTK-om), te financiranje građenja i održavanje objekata i uređaja komunalne infrastrukture kao cjelovitog sustava na području općina, gradova i Grada Zagreba (u daljnjem tekstu: jedinice lokalne samouprave) kao i županija na načelima javne službe uz uvjet trajnog i kvalitetnog obavljanja djelatnosti na načelima održivog razvoja uz održavanje komunalnih objekata i uređaja u stanju funkcionalne sposobnosti (Zakon o komunalnom gospodarstvu).

· da svatko ima pravo stvarima u vlasništvu Republike Hrvatske koje su namijenjene za uporabu svih (DTK) služiti se na način koji je radi ostvarenja te namjene odredilo tijelo ili ustanova kojoj su dane na upravljanje, odnosno tijelo nadležno za određivanje namjene, koje njima neposredno upravlja. (čl. 35. Zakona o vlasništvu………..);

· zajedničke uporabe izgrađene telekomunikacijske infrastrukture, i to osobito u svrhu zaštite zdrav​lja ljudi, zaštite okoliša i potreba primjerenijeg prostornog uređenja (čl.22. Zakona o telekomunikacijama);

· odlučivanja o općim dobrima i o stvarima u vlasništvu Republike Hrvatske (Jedinice lokalne samouprave), i njima upravljati, na načelima dobrog domaćina uz načelo odgovornosti  (čl. 35. Zakona o vlasništvu…...);

· korisnici DTK (operatori) imaju pravo na nediskriminirajućim osnovama, ako postoje tehnički uvjeti, koristiti se izgrađenom telekomunikacijskom infrastrukturom (DTK) uz naknadu stvarnih troškova, na temelju sklopljenog ugovora.
4. RJEŠENJE PROBLEMA DTK U GRADU ZAGREBU

Susrevši se sa problemom upravljanja DTK-om u Gradu Zagrebu gradska uprava je poduzela slijedeće korake:

1. utvrdila činjenično stanje i zaključila da temeljem propisa ima pravo i obvezu urediti korištenje i razvoj DTK na području Grada Zagreba,

2. osnovala Povjerenstvo za izradu Programa optimalnog korištenja, održavanja, razvoja i upravljanja sustavom distribucijske telekomunikacijske kanalizacije (DTK) u vlasništvu Grada Zagreba, 

3. na osnovu nalaza Povjerenstva predložila Skupštini Grada Zagreba i provela postupak osnivanja tvrtke za upravljanje DTK-om

4. osposobila tvrtku i ovlastila ju da u njeno ime upravlja DTK-om na području Grada Zagreba na slijedećim principima:

· osiguranja trajnog i kvalitetnog obavljanja komunalne djelatnosti za potrebe pravovremenog, dostatnog i tehnološki sigurnog protoka informacija i prijenosa podataka,

· osiguranja i promicanja djelotvornog i održivog tržišnog natjecanja na informatičkom i telekomunikacijskom tržištu, s jednakim moguć​nosti​ma za sve sudionike na tržištu, 

· djelotvornog ulaganja u informatičko-telekomunikacijsku infrastrukturu,

· poticanja pristupa  tržištu novim davateljima usluga te uvođenje novih, inovativnih informatičko-telekomunikacijskih usluga i tehnologija,

· osiguranja poštovanja načela otvorenog pristupa javnoj informatičko-telekomunikacijskoj mreži i infrastrukturi,

· onemogućavanja  zlouporabe nadmoćnog položaja na tržištu telekomunikacija i prijenosa podataka,

· osiguranja obavljanja osnovnih (univerzalnih) telekomunikacijskih usluga i prijenosa podataka određene kakvoće na cijelom području Grada Zagreba, uz pristupačnu cijenu,

· promicanja korištenja  informatičko-telekomunikacijskih usluga u upravnim i javnim službama Grada Zagreba,

· promicanja korištenja informatičko-telekomunikacijskih usluga za potrebe zaštitite javnog reda i sigurnosti na području Grada Zagreba.

5. Tvrtka je do sada poduzela slijedeće aktivnosti:

· snima stanje na području Grada Zagreba

· priprema projekt optimizacije i razvoja DTK na području Grada Zagreba

· priprema projekt elektroničkog administriranja DTK-a i sadržaja u DTK-a na području Grada Zagreba

· priprema projekt obilježavanja kablova u DTK-a

· priprema projekt osiguranja, nadzora i sprječavanja neovlaštenog pristupa u DTK

· pripremila je Ugovor o korištenju DTK na području Grada Zagreba

· obavlja izračun cijene koštanja DTK

6. U narednom razdoblju provesti će se slijedeće aktivnosti:

· Provesti postupka zaključenja Ugovora o korištenju DTK

· obilježavanje kablova

· staviti sustava DTK pod nadzor

· izvlačenje kablova koji nisu obuhvaćeni Ugovorom i obilježeni

· proširenje DTK rekonstrukcijom postojećeg sustava i izgradnjom novih dijelova  DTK

Očekujemo od HAT-a da kao regulatorno tijelo u skladu sa svojim zakonskim ovlaštenjima podrži ove aktivnosti. 

Podršku vidimo u tome da HAT poduzme slijedeće:

· zastupa i provodi javne interese na području telekomunikacija;

· odustane od planiranog neovlaštenog arbitriranja zbog nezadovoljstva operatora;

· javno i pravilno tumači odrednice Ugovora o prodaji dionica HT-a;

· koordinira i usmjerava utvrđivanje jedinstvenih cijena korištenja DTK;

· osmisli i osnuje Fond za financiranje razvoja DTK na cijelom području Hrvatske 

direktor Podružnice

Zdravko Frleta

Gradsko komunalno gospodarstvo d.o.o. podružnica Zagrebački digitalni grad;  HR-10000 Zagreb, Slavonska avenija 52;  
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